

УПРАВЛЕНИЕ ИНФОРМАЦИОННОЙ ПОЛИТИКИ  
ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ  
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

---

620031, г. Екатеринбург, ул. Бориса Ельцина, 10,  
тел. 354-75-60, 354-75-61

**25 февраля 2025 года**

***Состоялось сороковое заседание Законодательного Собрания  
Свердловской области***

*На очередном сороковом заседании Законодательного Собрания Свердловской области рассмотрены 26 вопросов повестки дня, приняты 13 областных законов.*

Состоявшееся под председательством Людмилы Бабушкиной заседание началось с рассмотрения вопроса о назначении 18 кандидатур на должности мировых судей Свердловской области.

\*\*\*

Депутаты назначили представителями общественности в квалификационной коллегии судей Свердловской области шесть кандидатур.

\*\*\*

Парламентарии избрали представителями Законодательного Собрания Свердловской области в квалификационной комиссии Адвокатской палаты Свердловской области двух человек.

\*\*\*

Депутаты рассмотрели доклад о результатах деятельности Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Свердловской области в 2024 году.

Как доложила депутатам Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Свердловской области Елена Артюх, по данным на 10 января 2025 года на территории нашего региона насчитывается более 213 тысяч субъектов малого и среднего бизнеса. По сравнению с прошлым годом этот показатель увеличился на пять тысяч.

В ходе рассмотрения доклада депутаты регионального парламента задали ряд вопросов. В частности, председатель Законодательного Собрания Людмила Бабушкина подчеркнула важность усиления поддержки для

предпринимателей-участников специальной военной операции. По словам Елены Артюх, на данный момент таких обращений поступает немного, но они есть. Как пояснил депутат регионального парламента, председатель правления областной организации Российского союза ветеранов Афганистана Виктор Бабенко, есть договорённость о том, что на базе территориального филиала Ассоциации ветеранов СВО в Свердловской области будет организовано мероприятие, на котором региональный Уполномоченный по защите прав предпринимателей ответит на вопросы участников СВО.

Кроме того, в ходе обсуждения прозвучавшего доклада поднималась тема размещения объектов нестационарной торговли. С точки зрения Людмилы Бабушкиной, работая по этому направлению, необходимо учитывать мнение горожан и важность сохранения эстетики города.

В целом, как сообщила Елена Артюх, за прошедший год аппарат Уполномоченного оказал правовую помощь по почти двум тысячам обращений предпринимателей. За 2024 год подготовлено 36 заключений по проектам нормативных правовых актов и 15 мнений по проектам законов.

«У нас есть ряд вопросов, но в целом институт Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Свердловской области работает, выполняет свои задачи. Желаем Елене Николаевне успехов в деятельности во имя дальнейшего увеличения количества субъектов малого и среднего бизнеса в нашем регионе», – прокомментировала по итогам рассмотрения доклада Людмила Бабушкина.

\*\*\*

Парламентарии рассмотрели и утвердили отчёт Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Свердловской области о расходовании финансовых средств за 2024 год.

## **ОБЛАСТНЫЕ ЗАКОНЫ**

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в статьи 7 и 52 Закона Свердловской области «Об особенностях регулирования земельных отношений на территории Свердловской области».

Законодательная инициатива депутатов приводит областной закон в соответствие с новеллами федерального законодательства.

Федеральным законом от 8 августа 2024 года «О внесении изменений в Градостроительный кодекс РФ и отдельные законодательные акты Российской Федерации» предусмотрено продление по 31 декабря 2033 года срока действия особенностей регулирования градостроительных, земельных и иных отношений в целях модернизации и расширения магистральной

инфраструктуры (ранее предусматривалось, что указанные особенности действуют по 31 декабря 2024 года).

Областной закон продлевает по 31 декабря 2033 года срок действия особенностей установления публичных сервитутов в целях строительства и реконструкции объектов, предназначенных для реализации приоритетных проектов по модернизации и расширению инфраструктуры.

Напомним, что в соответствии с Гражданским кодексом РФ земельный сервитут даёт право ограниченного пользования чужим земельным участком. В соответствии с Земельным кодексом РФ публичный сервитут устанавливается решением исполнительного органа государственной власти или органа местного самоуправления для обеспечения государственных или муниципальных нужд, а также нужд местного населения без изъятия земельных участков. Чаще всего публичный сервитут устанавливается с целью прохода или проезда через земельный участок.

Кроме того, закон приводит областной закон об особенностях регулирования земельных отношений в соответствии с Федеральным законом от 13 декабря 2024 года «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». В действующее федеральное законодательство внесены изменения, направленные на корректировку положений, регулирующих вопросы включения отдельных категорий граждан в члены жилищно-строительного кооператива, который создан в целях обеспечения таких граждан жильём.

Изменениями в областной закон предлагается уточнить полномочия правительства Свердловской области в части определения категорий граждан, которые могут быть приняты в члены жилищно-строительного кооператива, оснований включения в списки граждан, имеющих право быть принятыми в члены такого ЖСК, а также утверждения правил формирования списков граждан, имеющих право быть принятыми в члены жилищно-строительного кооператива.

\*\*\*

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в статью 46-3 Закона Свердловской области «Об административных правонарушениях на территории Свердловской области».

Контролировать соблюдение законодательства в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, в том числе составлять протоколы об административных правонарушениях, теперь могут главы муниципальных образований или лица, ответственные за исполнение муниципального бюджета.

\*\*\*

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в приложение 2 к Избирательному кодексу Свердловской области».

В связи с включением в состав Верхотурского района посёлка Таёжный, а также с упразднением посёлка Юрта Курикова, необходимо внести изменения в приложение 2 к Избирательному кодексу региона.

\*\*\*

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в статьи 2 и 3 Закона Свердловской области «О порядке назначения представителей общественности в квалификационной коллегии судей Свердловской области».

Теперь каждый кандидат в состав квалификационной коллегии судей Свердловской области обязан представить заявление об отсутствии гражданства (подданства) иностранного государства либо вида на жительство или иного документа, подтверждающего право на постоянное проживание на территории иностранного государства, а также об отсутствии статуса иностранного агента.

Представитель общественности в квалификационной коллегии судей Свердловской области не вправе иметь двойное гражданство либо вид на жительство или иной документ, подтверждающий право на постоянное проживание гражданина Российской Федерации на территории иностранного государства. Также представителем общественности в квалификационной коллегии судей Свердловской области не может быть лицо, включённое в реестр иностранных агентов.

\*\*\*

Депутаты приняли закон Свердловской области «О территориальной юрисдикции некоторых мировых судей судебных участков Свердловской области и о внесении изменений в приложение к Закону Свердловской области «О создании судебных участков Свердловской области и должностей мировых судей Свердловской области».

Предлагается скорректировать описание границ судебного участка номер 1 Верхотурского судебного района и судебного участка номер 3 Алапаевского судебного района.

\*\*\*

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «О физической культуре и спорте в Свердловской области».

Закон приводит областной закон «О физической культуре и спорте в Свердловской области» в соответствие с федеральным законодательством.

Закон предполагает корректировку определения объекта спорта – это «спортивное сооружение, являющееся объектом недвижимого имущества, в том числе единым недвижимым комплексом, и предназначенное для проведения физкультурных мероприятий и (или) спортивных мероприятий».

Помимо этого, деятельность региональных и местных органов управления расширяется полномочиями по организации строительства, реконструкции и ремонту объектов спорта, созданию и содержанию иных спортивных сооружений, находящихся в государственной собственности Свердловской области и муниципальной собственности соответственно. Также они вправе принимать участие в организации строительства, реконструкции и ремонта объектов спорта, создания и содержания иных спортивных сооружений, находящихся в федеральной собственности, муниципальной собственности, в собственности юридических лиц, в том числе физкультурно-спортивных организаций, или физических лиц.

\*\*\*

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «О регулировании отдельных отношений в сфере комплексного развития территорий в Свердловской области».

Законопроект подготовлен группой депутатов регионального парламента во главе с председателем Законодательного Собрания Людмилой Бабушкиной с целью приведения регионального законодательства в соответствие со вступающими в силу с 1 марта 2025 года изменениями, недавно внесёнными в Градостроительный кодекс Российской Федерации.

Действующей в настоящее время редакцией регионального закона предусмотрено, что комплексное развитие территорий осуществляется в границах элементов планировочной структуры, где расположены многоквартирные дома, подлежащие сносу, реконструкции, либо соответствующие ряду критериев, установленных правительством Свердловской области. В законе предусмотрено, что комплексное развитие территорий можно будет проводить также в границах элементов планировочной структуры, где расположены дома блокированной застройки и объекты индивидуального жилищного строительства, признанные аварийными или соответствующие критериям, установленным правительством Свердловской области.

Одновременно компетенция правительства Свердловской области дополняется полномочием по установлению критериев, которым должны соответствовать дома блокированной застройки, объекты ИЖС для включения в программы комплексного развития территории.

\*\*\*

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «Об организации и обеспечении отдыха и оздоровления детей в Свердловской области».

Речь идёт о том, чтобы дополнить обязанности организаций в сфере отдыха детей и их оздоровления необходимостью создать и вести свой официальный сайт в интернете, утверждать программы воспитательной работы и календарный план воспитательной работы с описанием конкретных мероприятий по дням с учётом смен и возрастных групп детей.

\*\*\*

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в статью 22 Областного закона «О защите прав ребёнка» и Закон Свердловской области «Об образовании в Свердловской области».

Это законодательная инициатива группы депутатов во главе с председателем Законодательного Собрания Людмилой Бабушкиной.

Региональным законодательством установлен ряд мер социальной поддержки для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Поскольку реализация образовательных программ общего, основного общего и среднего общего образования может осуществляться не только в общеобразовательных организациях, но и в образовательных организациях иных типов, предлагается внести изменения, предусматривающие возможность предоставления мер соцподдержки обучающимся по образовательным программам общего и среднего общего образования в любых образовательных организациях.

\*\*\*

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «Об архивном деле в Свердловской области» и статью 3 Закона Свердловской области «О наделении органов местного самоуправления муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области, государственными полномочиями Свердловской области по хранению, комплектованию, учёту и использованию архивных документов, относящихся к государственной собственности Свердловской области».

Этот закон направлен на создание организационно-технических и иных условий, необходимых для предоставления услуги удалённого доступа (через интернет) к архивным документам и справочно-поисковым системам.

\*\*\*

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «О государственной охране объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) в Свердловской области».

В связи с недавними изменениями федерального законодательства предложено дополнить перечень основных понятий, применяемых в

региональном законе, понятием «объекты культурного наследия, находящиеся в неудовлетворительном состоянии». Одновременно в областной закон вносятся изменения, касающиеся порядка работы с объектами культурного наследия, находящимися в неудовлетворительном состоянии.

\*\*\*

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в статью 2 Областного закона «Об отходах производства и потребления».

Предлагается изложить в новой редакции определения понятий «накопление отходов производства и потребления» и «хранение отходов производства и потребления». Также предлагается скорректировать определение понятия «утилизация отходов производства и потребления». Изменения связаны с приведением областного закона в соответствие с Федеральным законом от 26 декабря 2024 года № 497-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об отходах производства и потребления» и Федеральный закон «Об охране окружающей среды».

\*\*\*

Парламентарии отклонили проект закона «О детях войны, проживающих на территории Свердловской области» по основаниям, содержащимся в заключениях на законопроект.

## **СОГЛАСОВАНИЯ, ИНФОРМАЦИЯ, КОНТРОЛЬ**

Депутаты дали согласие на утверждение Территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи в Свердловской области на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов.

Ключевые параметры документа представил министр здравоохранения Свердловской области Андрей Карлов.

«Программа по сравнению с 2023-2024 годом увеличена на 13 процентов или на 16 миллиардов рублей и составляет 142,4 миллиарда рублей. Здесь новые направления – это и диспансеризации жителей области, и оказание помощи участникам специальной военной операции, ветеранам боевых действий, в том числе все меры медицинских услуг, включая зубопротезирование и другие направления», – сказала Людмила Бабушкина.

Впервые в программе установлены нормативы объема медицинской помощи для центров здоровья и школ пациентов с различными хроническими заболеваниями. Особое внимание уделено профилактическому направлению: введены нормативы диспансеризации для оценки репродуктивного здоровья мужчин и женщин. Значительные изменения коснулись специализированной медицинской помощи. В частности, установлены четкие нормативы по отдельным видам кардиохирургических

операций, включая стентирование при инфаркте миокарда и имплантацию кардиостимуляторов. Также в 2,5 раза увеличится норматив для лечения пациентов с вирусным гепатитом С в условиях дневного стационара.

Особое внимание уделено развитию онкологической помощи и расширению возможности диагностики онкологических заболеваний. В 2025 году запланировано проведение 81,7 тысячи случаев лечения в условиях дневного стационара и 49 тысяч госпитализаций в круглосуточный стационар по онкологическому профилю.

Норматив финансирования программы составит 33267 рублей на человека в год, что на 15,3% превышает федеральный показатель. При этом по линии ОМС территориальный норматив на человека соответствует общероссийскому уровню.

Кроме того, в регионе будет проиндексирована заработная плата врачей и других категорий медицинских работников.

Всё это, убеждена Людмила Бабушкина, позволит региону достичь целей, определённых для системы здравоохранения новыми национальными проектами «Продолжительная и активная жизнь» и «Семья».

\*\*\*

Парламентарии приняли к сведению информацию областного правительства об исполнении закона Свердловской области «Об особенностях государственной гражданской службы Свердловской области» в части профессионального развития государственных гражданских служащих Свердловской области и формирования кадровых резервов государственных органов Свердловской области.

За период с 2022 год по 2024 год переподготовку и повышение квалификации прошли свыше 3,2 тысячи областных служащих. Ежегодно было реализовано около 30 программ повышения квалификации. В 2025 году запланировано обучение по дополнительным профессиональным программам ещё порядка тысячи служащих.

\*\*\*

Депутаты сняли с контроля постановление Законодательного Собрания Свердловской области от 20.02.2024 «Об областном конкурсе детского рисунка «Я люблю тебя, Урал!», посвящённом 30-летию законодательной власти Свердловской области».

Впервые конкурс прошёл в 2024 году и был посвящён 30-летию законодательной власти Свердловской области. Конкурс собрал более 1700 заявок, победителями и призерами стали 83 участника. По предложению председателя Законодательного собрания Людмилы Бабушкиной конкурс стал ежегодным.

\*\*\*



Парламентарии приняли решение провести II областной конкурс детского рисунка «Я люблю тебя, Урал!» в период с 1 апреля по 31 июля 2025 года.

\*\*\*

Депутаты приняли решение провести XXI областной конкурс молодёжи образовательных и научных организаций на лучшую работу «Моя законотворческая инициатива» совместно с областным министерством образования и молодёжной политики в апреле-декабре 2025 года. Одна из основных задач этого ежегодного областного конкурса – привлечение молодёжи к государственному управлению посредством ее участия в законотворческой деятельности.

\*\*\*

Парламентарии рассмотрели вопросы Законодательного Собрания Свердловской области Губернатору Свердловской области в целях подготовки отчёта о результатах деятельности Правительства Свердловской области в 2024 году.

\*\*\*

Депутаты одобрили ходатайства о награждении Почётной грамотой Законодательного Собрания Свердловской области.

\*\*\*

Одобрены ходатайства о награждении Почётным дипломом Законодательного Собрания Свердловской области.